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" alcynes ? 0.5pt
v1.4— Donner les valeurs des distances interatomiques suivantes : de.c, de=c, de=c. 0.75pt
i 1.5- Le nombre d'isomeéres augmente avec le nombre d'atomes de catbone du composé. Vrai ou faux 0.25pt
" 16-La température d’ébullition de propane est inférieute 2 celle du propyne. Vrai ou faux 0.25pt
. 1.7- L’addition de chlorure d’hydrogéne sur un alcyne donne un chloroalcane, Vrai ou faux 0:25pt
- 1.8- La température d’ébullition de Péthyléne est inférieure 3 celle de Péthane. Vrai ou faux 0;25pt :
. ‘ 4 - .
- Exercice 2 : Application des savoirs / 3.75points
- A-Nommer les composés suivants : ) 1pt
. B- Tr01s alcanes X, Y et Z ont la méme masse molaire. 2.75pts
1- Par combustion d’une masse m de X, Y, ou Z on obtient 33 g de dioxyde de carbone et de 16 2 g d’eau Y
: a) Ectite Péquation de la réaction de combustion des alca.nes 0.5pt
b) Déterminer la formule de X, Y et Z, puis en déduite la masse m Ipt
3-X donne un défivé monochloré, Y donne plus de détivés monochlotés que Z 4?
3.1- Déterminet les formule semi-développée de Y. . - 0.25pt
* 3.2- Donnet les formules semi-développées des détivés monochlorés de Y 1pt
- Exercice 3 : Application des savoirs / 4.5 points
Trois composés otganiques isomeéres S, T'et U possedent deux carbones trigonaux et ont pour atomicité 12,
1- Déterminer la formule brute de ces composés. - 0.5pt
2~ Proposet les différentes formules semi-développées et les noms de ces ;:omposés sachant que U est substitué et S
posséde une stéréo-isométie. ) | ‘ . 1.5pt
3- Quel type dlisométie existe-t-il entre S et T ; entre T et U? 0.5pt
4-I’hydratation de T donne deux composés V et W dont V est majoritair'é.
a) Eecrite ’équation-bilan de la réaction et nommer . ' v Ipt
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' PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES /12 Points

Exercice 1: Vétification des savoirs

/ 3,75points

1.1- Définir : Réaction de substitution, hydrocarbure i msatutc carbone fonctionnel chloruration.

1:2- Quelle différence faites-vous entre le catbone fonctionnel des alcénes et celui des alcynes ?

Ipt
0.5pt

1.3- Du point de vue structurale, Quelle différence faites-vous entre le carbone fonctionnel des alcénes et celui des = - -
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-

b) Quel réle joue l'acide sulfurique ? o . ' - 0.25pt

- 4.1 Définir stéréo-isomeéres et représentation-les. ‘ 0.75pt

PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES | 8 points
. Compétence visée : identification des métaux, V

Dans un laboratoire de chimie du lycée bilingue de Foumnban, les éleves de la classe de I** D décident de préparer 3L,
de dihydrogene. Les réactifs dont ils disposent en laboratoire sont:
¢ De l'acide chlothydrique a 6.3fnol/ L

*  Un mélange homogeéne de grenaille constitué de zinc et de 10% d'impuretés due au cuivre.
. -

' Une lame d'argent.

Ls hésitent sur le choix des réactifs 3 utiliset.

Tache 1:Quels réactifs les conseillez-vous patmi ceux sus-cités? Justifier vos choix ." ' dpts

Tache 2: A présent qu'ils sont fixés sur les réactifs 2 utiliser, Quelles sont les propottions de ces réactifs i utiliser

(Volume d'acide sulfurique et masse de métal). On donne Zn=654 ’ 4pts
: p

L ]

Prendre conscience de ses manquerments,
. - cest emprunter le premier pas vers la réussit.
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